

下列证件  
声明作废

·边少清遗失株州中泰房地产开发有限公司2017年12月6日开具的中泰财富湘江12栋606房的3036997号票据,金额129393元  
·株洲市司法鉴定协会遗失J5520001729004号开户许可证正本  
·攸县春联街道办事处遗失湘财通字(2022)4772484526号湖南省非税收入一般缴款书  
·陈桂梅遗失湖南铁路科技职业技术学院学生证 202210408165号学生证

寻亲公告

2021年12月25日4:00,在湖南省株洲市攸县县里街道富康社区梅城花园12栋20号自家门口捡到一名女婴。女婴用一个篮子装着,随身带有一张纸条,写有女婴的出生日期:2021年12月19日。到处打听,无人回应,收养在家至今,如有知情者请与田梅开联系,电话:18390283789。

### 二级以上医疗机构受行政处罚82起

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘源) 10月25日,国家卫健委法规司副司长龚向光一行来株调研“八五”普法及法治建设工作。副司长杨跃陪同调研。调研组一行先后考察了醴陵市福田医养中心、醴陵市疾控中心、市中心医院、北汽株洲分公司,详细了解我市在职业病防治、医疗机构法治建设以及促进医疗卫生机构高质量发展等方面的亮点经验。近两年,我市结合“驻院式”“体检式”综合监督检查,变以往“上门就查、查完就罚”为“上门普法、促进守法”,市本级先后为85家医疗机构送去普法课程138堂次,覆盖人数5.8万余人。此外,共检查全市二级以上医疗机构80家/次,发现问题4029个,约谈相关人员195人,行政处罚82起。龚向光肯定了株洲卫健系统在法治建设方面进行的有益探索,他希望,株洲要把握重点人群与重点环节,进一步加强卫生健康法治宣传教育,不断提升依法治理水平。

### 加快构建新型基础测绘体系

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 10月25日,自然资源部国土测绘司司长张继贤一行来株调研指导新型基础测绘相关工作。副司长罗绍均参加调研并讲话。会上,市资规局就新型基础测绘体系构建、实景三维建设、测绘基准建设与服务等方面内容进行汇报。2021年,我市获批国家新型基础测绘建设试点城市。目前,全市已完成74平方公里市级实景三维建设,不久还将增加城镇开发边界内365平方公里范围。其中,部件级实景三维已于服务我市安保护、应急救援、指挥决策等个性化应用。张继贤对株洲近年来在新型基础测绘体系构建、实景三维建设等方面做出的积极探索、取得的显著成果表示肯定。他指出,“株洲模式”为新型服务体系建设提供了很好的方案,后续要积极对接其他行业平台,精准高效服务株洲经济社会高质量发展。罗绍均表示,获批试点城市以来,株洲为全省乃至全国中小城市新型基础测绘建设提供可借鉴、可复制、可推广的经验和成果。当前,试点建设正在有序实施阶段,预计年底可以顺利迎接国家验收评审。

### 推进解决群众急难愁盼问题

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/周子熙) 为进一步传承和弘扬“四下基层”优良传统,切实解决群众的急难愁盼问题。近日,市中级人民法院党组书记、院长陈坚赴石峰区下沉接访,现场研究解决信访问题。当天,陈坚接待了3批来访群众,认真听取他们反映的物权确权纠纷、集体经济组织成员权益纠纷、建设工程款执行纠纷,详细了解信访材料,逐一进行释法明理,并当场研究解决方案,交办有关部门跟踪办理,推进问题实质解决。陈坚强调,全市法院要提高政治站位,深刻认识信访工作是送上门来的群众工作,是了解社情民意的重要窗口,要走好新时代党的群众路线,变群众上访为领导下访,真下真访民情,实心实意办实事。要深入学习贯彻《信访工作条例》,不断提高信访工作能力和水平,不断提升信访工作规范化法治化水平。要始终秉持“如我在诉”的为民情怀,全力办好每一件案件,扎实做好“有信必复”工作,切实推进信访矛盾源头治理。

### 全市首笔制造业企业保租房贷款发放

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/卢青) 10月20日,880万元贷款资金成功汇入株洲建行南华支行某国家级专精特新制造业企业保障性租赁住房专户,这标志着全市首笔制造业企业保障性租赁住房贷款成功落地。该保租房项目位于董家垅高科园内,该园地处株洲国家高新区“一区三园”重要腹地,产业聚集度高,高技术人才居多。为解决园区内住房困难群体问题,推动住房和产业协同发展,提供优质居住环境,株洲建行南华支行展现国有大行担当,10余次往返于住建部门、不动产中心,最终为该保租房项目发放保障性租赁住房贷款880万元。该保租房项目建成后,可以解决企业自身员工的住宿问题,还可以满足园区其他企业至少200人的租房需求。株洲建行大力推广住房金融,深化银政企合作,切实保障民生需求,助力房地产市场平稳发展,截至今年9月末,该行已投放住房租赁贷款6亿元。

## 要闻

# 企业融资的成本更低了

服务企业  
“一降一升”行动

株洲日报全媒体记者/刘芳  
通讯员/何庆荣

“去年我们的贷款利率还要5点儿,今年就只要4点多了,每年光利息就少了二十几万元,极大减轻了我们小微企业的融资成本。”株洲市某小微企业负责人刘某说道。这是金融机构为企业“减负”的一个缩影。

近年来,为降低企业融资成本,人民银行株洲市分行多措并举推动辖内金融机构深化利率市场化改革,引导辖内银行合理让利实体经济,推动贷款利率持续下行,今年1月至9月发放一般贷款加权平均利率4.67%,同比下降42BP,其中普惠小微企业贷款加权平均利率4.69%,同比下降40BP,实体经济受惠显著。

### 创新产品和流程 推动让利直达

醴陵某生态农业公司因缺少担保物,融资一度受阻。今年,醴陵农商行针对涉农企业,创新担保方式,开发了“土

地经营权抵押贷款”金融产品,有效解决了该企业的融资痛点。与此同时,该行还与人民银行株洲市分行对接,运用支农再贷款政策,顺利向该企业发放流动资金贷款2100万元。

近年来,人民银行株洲市分行指导金融机构,根据客户群体进一步细分客户市场,加大信贷产品创新力度,如针对小微主体,开发了“税易贷”“烟农贷”“小微易贷”“小微创业贷”“兴企贷”等金融产品;针对涉农主体,创新担保方式,开发“土地经营权抵押贷款”等金融产品。

面对当前需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,人民银行株洲市分行还充分发挥再贷款、再贴现等政策资金低成本优势,通过“再贷款再贴现+商业银行+市场主体”模式,推动低息政策资金直达实体经济。截至今年9月末,累计发放再贷款再贴现等货币政策资金65.97亿元,同比多放20.82亿元,支持辖内19家金融机构向超过1.25万余户小微企业、农户、个体工商户等市场主体发放低息贷款,直接推动株洲制造业、涉农、小微、绿色、科创等相关领域小微企业贷款利率下降50BP。

此外,各金融机构还优化审批流程,对于不同客户群体开通

贷款利率“一事一议”通道,符合条件的贷款通过审批后可优惠定价。

上述醴陵某生态农业公司不仅顺利拿到贷款,还通过这个绿色通道,享受了贷款利率优惠,将原本的应收账款贷款利率6.44%及土地经营权抵押贷款利率5.5%,统一降至4.95%,更好的促进了企业的发展,有效的缓解了涉农小微企业融资压力。

### 鼓励降低负债成本 释放让利空间

银行负债成本高低,直接决定了商业银行贷款利率进一步的下降空间。

“适度控制银行体系负债成本,减少存款利息支出,将进一步释放银行的让利空间,增强银行机构服务实体经济能力。”人民银行株洲市分行相关负责人介绍,根据相关政策,鼓励各银行建立存款利率市场化调整机制,以10年期国债收益率为代表的债券市场利率和以1年期LPR为代表的贷款市场利率作为参考进行存款利率市场化定价。

2023年三季度,株洲辖内商业银行定期存款加权平均利率2.02%,同比下降32个基点,银行付息压力得到明显缓解,让利空间得到进一步增加。

# 株洲装备驱动阿联酋首个风电项目

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/艾铁洲) 近日,阿联酋首个风电项目——阿联酋风电示范项目(UAE Wind Program)在当地举办落成典礼。该项目风电总装机容量103.5MW,包含23台GW155-4.5MW机组,其配套的4.XMW直驱永磁风力发电机,均由中车株洲电机有限公司旗下江苏公司提供。



阿联酋风电示范项目用上了中车株洲电机的动力装备。企业供图

和高可靠性绝缘结构,可靠性和可维护性更高,可满足当地运行环境要求。阿联酋风电示范项目的建成,对阿联酋全境风能利用程度和风能开发可行性验证具有重要意义,是中阿产能合作带动中国技术、中国设备出口的具体实践。

### 中车株机在墨西哥开展校企合作

一年来,克雷塔罗工厂积极推进本地化制造,顺利实现15节的月产能,已交付墨西哥城地铁1号线车辆15列共135节。目前,中车株机墨西哥公司已开发本地供应商100余家,累计采购金额约2.5亿比索,带动了当地轨道交通装备产业链发展,同时创造了近300个工作岗位,促进当地民众就业。

自2019年以来,中车株机公司已成功中标墨西哥蒙特雷3号线、墨西哥城地铁1号线、瓜达拉哈拉4号线和墨西哥城STE轻轨等项目,用实际行动践行“一带一路”倡议。

“回到家中,马不停蹄就要开始准备饭菜。”因婆婆患疾无法自主进食,每次做好饭菜,左丽总先把热乎乎的饭菜喂给老人,自己则随便扒几口残羹冷饭。“家风纯正,雨润万物;家风蔚然,国风浩荡。”左丽认为,虽然她和丈夫职业不同,但两人目标一致。过去,他们收获了全国抗疫最美家庭、2022届湖南省文明家庭等众多荣誉。未来,她希望一家人能越过越红火、越来越出色。



左丽夫妇的全家福。(受访者/供图)

## 天台快评

### 治狗患先正观念

曾彦予

日前,四川崇州2岁女童遭烈犬撕咬引发社会关注。连日来,我市公安机关充分发动社区、小区物业等社会力量,深入街头社区开展文明养犬宣传劝导工作,并对个别不文明养犬行为进行专项整治。

城市小区养犬纠纷由来已久。虽然《株洲城区养犬管理条例》已实施两年多了,经过宣传和整治,依法文明养犬意识已渐入人心,但不文明养犬行为仍有发生,不少养狗者存在不及时清理动物排泄物、遛狗不牵绳、噪声扰民等问题,引发邻里间激烈矛盾。

而矛盾的根源在于双方观念的冲突。很多养狗人不愿意限制自家狗的行为,因为总觉得自己是爱犬“与众不同”,调教到位,加上常年生活在一起,宠物狗成为不少人的精神寄托,视同家人。无形中,狗主人不仅唤名习惯称作“崽崽”“闺女”“宝宝”,在行为认知上也将“狗权”与“人权”同等视之,因此对不文明的养狗行为,衍生出诸多理由:“牵绳让狗狗觉得很不自在”“不是狗狗起头的,是受害者惹狗在先”……

诚然,狗是人类最好的朋友,但养狗也一定要有正确的认知,可以动之以情,却不应赋予“超人”的地位,特别是当人与狗发生伤害冲突时,切不可将“狗权”摆在比人权更重要的位置。将“狗权”凌驾于人权之上,是一种文明的倒退。

## 中移资本生态圈企业来株对接

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/李何露) 10月19日,中移资本控股有限公司(以下简称“中移资本”)参股的南京创芯慧眼、国动网络通信、广东美电网创等6家生态圈企业来株,开展中国移动产业投资生态合作大会株洲产业对接活动,寻求合作空间。

中移资本是中国移动股权投资和资本运作的集中管理平台,聚焦国家战略和集团主业,开拓具有中移特色的资本运营模式。按照“向前投资前沿领域、向上投资产业数字化转型方向、向下投资产业‘卡脖子’关键技术”的投资原则,中移资本年投资额度不低于200亿元,已累计投资企业超500家,投资规模超1900亿元,在管资产规模超2500亿元。

此次来株的6家企业,在5G芯片、视觉传感、物联网、高精度定位服务等领域均有深度研究和技术积累,与我市相关产业匹配度高,合作空间大。

10月26日至27日,中国移动集团将在湖南举办首届中国移动产业投资生态合作大会,推动中移资本加大对湖南的投资布局,产业布局,大会期间还将设置株洲产业对接活动主题分会场。此次来株企业代表表示,株洲是一座包容开放的城市,不仅有深厚的工业底蕴和高科技产业,还有着宜居的生态环境和宜业的创业环境。在技术创新、产业发展、上下游配套等方面,都有着得天独厚优势,他们十分看好株洲的发展,也很愿意来到株洲,在这座制造名城的热土上干事创业。

对接活动上,市工信局、市商务局、市政府金融办、市国投集团、信息技术与北斗应用产业链与中移资本6家生态圈企业进行了深入交流,有望继续开展新的合作。

## “双碳”项目获“创客中国”省奖 微水力也能变成新能源

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉) 近日,2023年“创客中国”湖南省中小微企业创新创业大赛决赛在长沙成功举办,来自我市南方阀门股份有限公司(以下简称“南方阀门”)的参赛项目“微水力新能源应用与产业化”,从全省1500多个参赛项目中脱颖而出,荣获决赛三等奖。

所谓微水力新能源,是指在水循环系统中,有大量的低水头水能和高压管道未被利用,在能源短缺和“双碳”目标背景下,南方阀门总结以往管道水锤防护、压力管理的经验,结合智慧水利、智慧水务的应用场景,形成的“微水力新能源应用与产业化”项目。

目前,很多水资源配置工程、大中型灌区、长距离引调水工程 etc. 水利工程,需要安装调流调压阀、电动闸门等机电设备,但用设备偏远分散,拉电布线困难、输电成本高。而智慧水务的实现又需要供水管网设备的感知、控制、通信,存在用电需求,但市电接入沟通繁琐。

“微水力系新能源应用与产业化”,则可将智慧水利和智慧水务所需的智能装备和发电装置融合,利用流体压差进行发电,实现设备的独立供电和发电并网,满足闸泵远程控制、传感器采集、数据传输的用电需求,具有设备可靠性高、供电稳定性好、生态环境影响小的特点。

该公司负责人表示,微水力新能源具有广阔的应用前景和深厚研发基础,该项目已取得20项专利授权,包括9项发明专利。

## 高新区为企业支招 进出口设备免税

打好优化发展环境持久仗

株洲日报讯(全媒体记者/成姣兰 通讯员/陈文美) “我们公司前段时间刚补交了一百多万元的设备进口关税,这次培训会传授很多‘干货’,对我们公司接下来的设备进口争取减免税非常受用。”10月25日,株洲高新区企业服务局组织辖区十余家企业,开展企业进出口机器设备报关免税座谈交流会,邀请海关关务和国际物流行业“大咖”老师面对面传授业务知识,实打实为企业降本增效“支招”。株洲伟凯切削刀具有限公司的女士是公司的采购负责人,她说,几月前,公司从瑞士进口了一台涂层炉设备,花费一千多万元,接下来公司还需要从国外进口机器设备用于生产,如果不能争取报关免税,将为企业节约不少成本。企业进出口机器设备报关究竟如何申请减免税?在大型国企有着近20年海关关务和国际物流工作经验的陈毅结合自身工作经历和企业实际需求,以“不可忽视的政策性需求”为主题,重点从减免税主体和受惠条件、哪些设备可以减免税、如何办理减免税手续、合规管理及交流四个方面,为在场企业从业人员倾情“开讲”。座谈会上,区企业服务局还听取收集了企业生产经营中存在的问题和诉求,后续将以问题需求为导向,做到精准服务企业。

## 文明家庭

株洲日报全媒体记者/易楚璜

“爸,上次株洲航博会的飞行盛宴太精彩了,明年我还想去看珠海航展,可以吗?”10月22日,10岁的刘毅行在客厅把玩着手中小玩具,同时对隔着壁卧室大声说。片刻,父亲刘毅耳贴电话,从卧室踱步出来,抬手做了一个噤声手势,又回到房内。“他的工作就这样,即便是周末,病人电话也不断。”一旁陪着孩子嬉戏的左丽则对丈夫的繁忙习以为常。生活圈不离医院的“抗疫英雄”左丽说,自她在市检察院工作时与丈夫相识,一家人的生活与娱乐都围绕着刘毅的医院“转”。

## 左丽:你守护千万家 我撑起“最小国”

“恋爱时,看电影选在他们市中心医院附近;中途,这家伙又是接听病人电话,又赴医院会诊。说好俩人看电影,结果成了我一人观影再给他复述电影。”回忆着两人的往事插曲,左丽笑了。为了丈夫方便工作,两人的第一套房也买在医院周边。“我们一家到过最远的地方就是湖北。那还是刘毅支援黄冈后,院方盛情邀请,那人才能第一次完成远游。”左丽回忆。“他在女儿两岁生日那天请战友支援黄冈,看着他收获‘全国抗击新冠肺炎疫情先进个人’荣誉,我打心新替他开心,但作为妻子,我更关注是他能平平安安回到家。”左丽说。“她”在家中扛起一片天 在刘毅出征湖北的日子,左丽以柔

肩挑起家里重担。婆婆跌倒骨折,她自学伤口包扎,并为其换药。社区防控一线缺人,她请缨参与志愿服务。虽说工作简单,可一天下来,“谢谢配合,请做好自我防护”这句话说到嗓子冒烟。“回到家,马不停蹄就要开始准备饭菜。”因婆婆患疾无法自主进食,每次做好饭菜,左丽总先把热乎乎的饭菜喂给老人,自己则随便扒几口残羹冷饭。“家风纯正,雨润万物;家风蔚然,国风浩荡。”左丽认为,虽然她和丈夫职业不同,但两人目标一致。过去,他们收获了全国抗疫最美家庭、2022届湖南省文明家庭等众多荣誉。未来,她希望一家人能越过越红火、越来越出色。